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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1871-72 

TORNATA DEL 12 DICEMBRE 1871 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERL 

SOMMARIO. A iti diversi. = Presentazione di progetti di legge: riammessione del generale Sirtori al servizio 
militare ; spesa straordinaria di 152 milioni da farsi dal 1872 al 1881 per armi, provvigioni di guerra, la-
vori per difesa dello Stato ; piano organico del personale e del materiale della marineria ; relazione sommaria 
dei provvedimenti sulVamministrazione della marineria durante il 1870. = Esposizione finanziaria fatta dal 
ministro per le finanze, considerazioni generali e informazioni sullo stato economico del paeseì proposizioni 
di rimedi al disavanzo e per Vassetto finanziario, e presentazione dei progetti di legge: regolamento per il 
riparto dell'imposta fondiaria pel compartimento ligure-piemontese; sub riparto dell/imposta fondiaria nel 
compartimento modenese ; vendita a trattative private di beni già ecclesiastici ; cessione a tre municipi di teatri 
demaniali ; modificazione della legge sulla macinazione ; modificazione di un decreto della già duchessa di 
Parma; provvedimenti finanziari, divisi in dieci parti — Proposta del ministro medesimo per la nomina di 
una sóla Giunta per Tesarne dei suddetti progetti — Istanza d'ordine del deputato Bel Giudice G., e spie-
gazione del ministro — Sarà posta domani all'ordine del giorno. 

La seduta è aperta all'una e 15 minuti. 
SICCARDI, segretario, dà léttura del processo verbale 

della tornata precedente, che viene poscia approvato. 
MASSARI, segretario, legge il sunto della seguente pe-

tizione : 
34= Albanese Paroli Giuseppe, delegato di pubblica 

sicurezza al riposo, invoca la sanatoria dell'incorsa 
prescrizione pel conseguimento d'un rateo di pensione 
e la rimessione in tempo utile per riprodurre i suoi 
titoli alla medesima. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Trigona ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

TRIGONA DOMENICO. Prego la Camera di dichiarare 
d'urgenza la petizione 33 del comune di Roccapa-
lumba. 

Spero che la Camera vorrà accordarla, trattandosi 
di un disgraziato comune minacciato di essere per in-
tero trasportato da una frana. È una quistione di 
umanità, ed in simili occasioni altri comuni sono stati 
soccorsi dallo Stato. 

(È dichiarata urgente.) 
PRESIDENTE. Colla temperatura che abbiamo nel-

r aula, mi pare che si può smettere l'uso invalso per 
pochi giorni di tenere il capo coperto. 

(I deputati si scoprono.) 

PRESENTAZIONE DI TRE PROGETTI DI LEGGE 
E DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro della guerra ha 
facoltà di parlare. 

RICOTTI, ministro per la guerra. Ho l'onore di pre-
sentare alla Camera due progetti di legge. Col primo si 
dà autorizzazione al Governo di richiamare in servizio 
attivo il generale Sirtori che si dimetteva volontaria-
mente nel 1866. (Bene! Bravissimo! alla sinistra e al 
centro) Col secondo progetto io chieggo alla Camera 
l'autorizzazione d'iscrivere nei bilanci successivi della 
guerra dal 1872 al 1881 , come spesa straordinaria, 
la somma di 152 milioni. (V. Stampati nTi 30 e 31) 

Questa somma verrebbe ripartita in tre grandi cate-
gorie di spese: 27 milioni sarebbero assegnati per la 
ultimazione della provvista delle armi portatili a re-
trocarica nel numero totale di 300 mila. 

L'anno scorso già il Parlamento autorizzò a questo 
scopo una spesa di 3 milioni i quali furono impiegati ; 
ce ne vorrebbero quindi altri 27 per completare la 
provvista. 

Colla seconda categorìa si impegnerebbero otto mi-
lioni per provvedere materiali diversi di mobilizzazione 
di guerra, come sarebbero carriaggi, bardature, e viveri 
di riserva. 

La terza categoria impiegherebbe 117 milioni che, 
coi tre già votati l'anno scorso per le fortificazioni, co-


